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Exercice 1 (2,5 points)
EE'TiS ig NUMETD liC Chﬂf}ﬂ(’ afﬁrmal.i{lﬂ STHU de VR“:\J sl I’aﬁirmazioh E-ﬂ: m‘aie ft PAUX si 6”.& est fa“sse‘

N AFFIRMATIONS

|____ |
l l Dans le cas dun an ingement, ordre n'a pas d'imporiance,

| ;
l| 2 I | Dans un repére orthonormé (O,1]) la courbe de f(-x) se dedmt de ¢elle de f(x) par la symétrie d'axe (OI)
1 3 Lard(A % A) = Card(4) + Card(A4)
|4 | A et B sont deux ensembles non vides Card(AV B) 4 Card"A‘q B) = Card(4) + Ccard(B)

5

| :
| f est continue en un point a si elle admet une limite enia

Exercice 2 (2,5 points)
Powr chaque affirmation du tabieau, trois 1éponses sont proposées, tine seule réponse est juste. Choisis la bonne réponse

N° | AFFIRMATIONS [ 1At B c 1
| De combien de facons peut-on tirer !I bl b |
2 | successivement et sans remise 4 boules dune wme qui | 6480 | 5040 210
L_ en contient 107 I | .
l\ ' | On ’chwe la fonction f définie par : 1 i i |
; \!ft\ si x=0 i_b%%i | bt bl '||
l\f(\):-l\ +3x+2b si x>0 . .
l £ estelle continue en 0 si e | | g
Soit la fonctionf de [R vers R définie par : :_ J g .
f(x)—3x—|4 x| + [x + 1| Larestriction §X*3' ’ ! 3xED 3x =5
[ \ de f & Vintervalle [—1; 4] a pour expression | g
'\ ] Dix huit personnes se vencontrent. Chacune d'elles ! pid
r .sE“r‘r‘E’TlE la main & chacune des autres. Le nombre de | 15_'3_' | i' 36 . 306
poignées de mains échangées est _ 4 .
\' fen g sont des fonctions de Ruers Rde (C_r;) est: !Wiﬁ] (Cg) est l'image (Cg} est limage
| j| représentations graphigues respectives (Cy) et de (Cf) par Ea de (Cf) parla | de (Cr) par la
\‘ : (€, ) telles que pour tout ”émwg‘m del | ““ﬁl‘ff"f:fize ‘Taﬂfhﬁiﬂ de
{ i r ED g(x)= flx+ 2)-3 . veututd (;___3)..2_ (vectewr U (__q) uecte_m.u( 5 )
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Exercice 3(4 points)
1. Calewle les limites sujvantes @ | |
xz.";—J?x;-;-!{,_;'lZi Vx+7-3 , x+1—-2x

5 X im-
= Bl Lk SR et x=1

lim( e
a) x1~+|1 s En
2. On consid? e la fonction f déﬁﬁi; pat: ||
31l
jx < == e )
six < 1,alors f(x) P a
; 3x2=4x+ 1
six > 1,alors f(x) = 2] 5 !
a) Caleule la limite & gauche et la fimite 4 drbite de fen 1.
b) fadmetelle une limite en 1 ?IF.{jniﬁe tcg,irép%onse.
¢} f esvelle continue en 1 7 Justifi ta véponsd.
! i

Exercice 4(6 points)

x+1 et () X

— de Teprésentations
x(x—1) =

On considére les fonctions f et g d{fi%’xies deé;:_}R }uers IR par f(x)=
Flier i |

|
graphiques respectives(C f) et (Cg)'dam le plt,Ln muni d'un repére (O,1]).
1= Soit la fonction h déﬁnie@die R vers|R parh(x) = f(x) — 9(x).

a Justifie que pour tout Tgelx'aépm*tenant al —{——1;0;1} Jh(x) =

!
-4 | ' |
b Etudie le signe 1e h(:\.D swivant les valeurs de X.
. o Détermine les intervalles spr lesquels f < g puis les intervalles sur lesquels f > g.
4 Déduisen la position relativeide [Cf) et de (Cg).
2. Détermine Vensemble de' définition de.; f de g et de f.g et caleule (fg)

3. Soit k la fonction deflme de |1; +°ﬁi vers 10; +90[ par k(x)=

2x+1
x(x+D(x=1)

Justifie que k est wne bijection

(x=1)*

| |
4  Onnote k™2 la bijection -réii:ipwqug deik.
a) Calcule k(3) et cina'c!u.i.s;n:i'lr oas &) i
b) Détermine explicimneiit?a bijeqi?on‘véciproquc k™ de k.

BESIE I

| | |
Exercice 55 points) | |
Le Divecteur a la p‘mgmmmt:i'gr{ d-’g_{ilq{;m ipagnic aérienne dispose de 4 hélicoptéres de tourisme, de 4 pilotes et de 8
hétesses de Vair. Il a Vembarras] d:h:_o_ﬁﬁai:éfpolv attribuer les pilotes et les hotesses de Vair awx hélicoptéres de maniére que

chague hélicoprére ait un pilotg et 2 ‘}wtﬁssei de Pair: Tl le dit & son fils en Premiére. Ce dernier informe ses amis du
club de Mathématiques. Le présiddent dul club et certains membres estiment que le Directewr a 60480 facons de repartir
lesi4 hélicoptéres ce que contestent d'autres membres du club,

50 progriemme, départage les dewx groupes
v BOeTy

les 8 hatesses et les 4 pilotes aa'n
En utilisant les outils mathémbt;i_;]
[l i




